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(Az ülés kezdetének időpontja: 11 óra 45 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a 
napirend elfogadása 

Z. KÁRPÁT DÁNIEL (Jobbik), az albizottság elnöke, a továbbiakban 
ELNÖK: Nagy szeretettel köszöntök mindenkit, kedves meghívott vendégeinket is. 
Köszöntöm a Fogyasztóvédelmi Albizottság ülésén a megjelenteket. Az albizottság 
ülését ezennel megnyitom.  

Első feladatom a jelenlét ismertetése, a helyettesítések bejelentése és a 
határozatképesség megállapítása. A jelenléti ív alapján megállapítom, hogy a 
Fogyasztóvédelmi Albizottság mai ülésén 4 fő személyesen van jelen, helyettesítési 
megbízást egy képviselőtársunk adott. Albizottságunk tehát vitán felül 
határozatképes, munkánkat megkezdhetjük.  

A napirendi javaslat ismertetése a következő feladatom. Képviselőtársaim 
előzetesen megkapták a mai ülésre szóló meghívót. Kérdezem, ki az, aki a kiküldött 
napirendi javaslatot elfogadja. Kérem, hogy a bizottság ülésétől eltérően most 
kézfelemeléssel szavazzunk minderről! (Szavazás.) Úgy látom, hogy nagy vita nem 
ébredt köztünk, egyhangúlag fogadtuk el az előzetesen kiküldött napirendet. Így 
nincs is más dolgunk, mint megállapítani, hogy az albizottság a napirendet 5 igen 
szavazattal, nem szavazat és tartózkodás nélkül, gyakorlatilag egyhangúlag 
elfogadta. 

A ruházati termékek potenciálisan rákkeltő, káros összetevőinek 
betiltásáról szóló javaslat megvitatása 

Áttérünk az 1. napirendi pontra, amely a ruházati termékek potenciálisan 
rákkeltő, káros összetevőinek betiltásáról szóló javaslat megvitatása. Amint az 
képviselőtársaim előtt is ismert, ugyanez a Fogyasztóvédelmi Albizottság 2024. 
december 10-ei ülésén tárgyalt egy fontos, minden magyar embert, minden magyar 
családot érintő kérdésről.  

Meghívott előadóink a Tudatos Vásárlók Egyesületének képviselői, 
dr. Gulyás Emese és dr. Dénes Júlia - akiket most is szeretettel 
üdvözlök - ismertették annak az európai szintű vizsgálatnak az eredményét, amely 
kimutatta, hogy számos ruházati termék - és sajnos köztük a gyermekruhák és 
fehérneműk - hormonkárosító, potenciálisan akár rákkeltő anyagokat is 
tartalmaznak. Előadóink külön kiemelték a biszfenolvegyület-családot, amelyet a 
ruhaipar előszeretettel használ a termékek előállítása során. Elhangzott, hogy a 
vonatkozó európai uniós szabályozás felülvizsgálat alatt van, illetve hogy a 
tagállamok is rendelkezhetnek némi saját mozgástérrel a kérdés rendezése 
tekintetében.  

A téma fontossága miatt szeretném egy javaslat elfogadását kezdeményezni, 
amellyel az albizottságunk a fogyasztók megfelelőbb védelme érdekében a 
Gazdasági Bizottsághoz fordulna. Az említett kutatással kapcsolatban a 
Fogyasztóvédelmi Albizottság tagjainak álláspontja a jelek és a csoportdinamika, 
illetve az elmondottak alapján nagyjából egységes volt abban, hogy egy fontos 
kérdésre talált a Tudatos Vásárlók Egyesülete. A mi dolgunk a szakemberek 
hangjának a meghallgatása, az ő hangjuk felerősítése a szélesebb köz irányába is, és 
azon mindenki számára kiküldött javaslatterv, amelyet képviselőtársaim a 
drótpostacímükre megkaphattak, egyértelműen kinyitja a teret afelé, hogy először 
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a Gazdasági Bizottságot, majd közvetve nyilván a kormányt felkérjük arra, hogy a 
szükséges jogalkotási lépéseket tegye meg.  

Mivel az említett potenciálisan rákkeltő anyagok női és lányruhákban 
fordulnak elő talán a legnagyobb arányban, és erről egy részletes prezentációt 
hallhattunk, a további szakmai kérdések kapcsán felmerült az az igény, hogy a 
szervezet vezetői hozzászólásukkal gazdagíthassák az albizottság ülését. Én ennek 
szeretnék most teret nyitni, és megkérdezem a tisztelt vendégeinket, hogy melyikük 
kíván először hozzászólni, illetve hogy kívánnak-e mind a ketten. Természetesen 
erre van lehetőség. (Jelzésre:) Úgy látom, hogy Gulyás Emese az, aki először 
magához ragadja a szót. Parancsoljon! 

Dr. Gulyás Emese hozzászólása 

DR. GULYÁS EMESE elnök (Tudatos Vásárlók Egyesülete): Jó napot 
kívánok! Köszönjük szépen a meghívást. Nagyon örülünk ennek a lépésnek, nagyon 
fontosnak tartjuk azt, hogy korlátozás alá kerüljenek az egészségre és a környezetre 
káros vegyi anyagok a hétköznapi fogyasztói termékekben, így például a textíliában; 
minden olyan lépést, ami erre irányul, azt nagyon támogatunk, és köszönjük még 
egyszer a lehetőséget.  

Nem tudom, hogy ennek van-e helye, de nekem van kérdésem is a 
kezdeményezéshez. Itt, ugye, kifejezetten a lehetséges rákkeltő hatást fogalmazták 
meg a címben, amit mi szeretnénk javasolni, az az, hogy ha van rá lehetőség, ez 
egészüljön ki a hormonkárosító hatással. Ez egy olyan terület a vegyi anyagokkal 
kapcsolatban, amire talán egy kicsit kevesebb figyelem jut a magyarországi és az 
európai szabályozásban is, és azt gondoljuk, hogy ez egy nagyon progresszív lépés 
lenne, ha ez a tulajdonság is bekerülhetne a javaslatba. Ez a javaslatom.  

A kérdésem pedig arra vonatkozik, hogy egyrészt az világos, hogy betiltásról 
van szó, de ez a jövőben minden lehetséges rákkeltő anyagra vagy a specifikus 
anyagokra vonatkozik-e.  

És, ha megengedik, én átadnám a szót Júliának, aki megvilágítja az endokrin 
hatású anyagok hátterét egy rövid hozzászólásban. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Mielőtt átadom a szót, az albizottság elnöke 

szeretne röviden reagálni erre, mert két nagyon fontos, de egyszerűen 
megválaszolható kérdést kaptam. Természetesen az a határozati javaslat, ami 
előttünk fekszik, módosítható: én javaslatot teszek arra, hogy a „rákkeltő” vesszője 
után a „hormonkárosító” is kerüljön be ennek a címébe. A rendelkező részében, 
ugye, már van erre utalás, tehát semmifajta szinkront nem sértünk azzal, ha 
kiegészítjük ezt, ezt természetesen tegyük meg.  

A másik kérdésére válaszolva, hogy minden rákkeltő anyagra vonatkozik-e, 
úgy gondolom, hogy úgy korrekt, hogy ez a labda majd a Gazdasági Bizottságnál 
pattogjon. Tehát ez az albizottság kijelöli a problémakört, detektálja a problémát, 
és reményeim szerint egy igen egységes határozatot hozhat arról, hogy rendezni kell 
ezt a kérdéskört, de ennek a mikéntjét az illem úgy kívánja, hogy valamifajta módon 
azért bízzuk azokra, akik majd továbbviszik ezt a jogalkotási kezdeményezést.  

Ez praktikusan a Gazdasági Bizottság lehet, de én ezt mindenképpen jelezni 
fogom elnök úr számára, hogy ez az igény egy széles értelmezésre adjon lehetőséget 
és nyújtson erre teret. Az biztos, hogy az albizottság tagjai nem lesznek ennek 
akadályai, és ha a válaszom kielégítő, akkor természetesen át is adom a szót dr. 
Dénes Júliának, parancsoljon! 
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Dr. Dénes Júlia hozzászólása 

DR. DÉNES JÚLIA vegyész szakértő (Tudatos Vásárlók Egyesülete): 
Köszönöm szépen. Köszönjük a meghívást. Arról szeretnék csak röviden beszélni, 
hogy a múltkori ülésen, amire meghívást kaptunk, a biszfenolokról beszéltünk, hogy 
milyen biszfenolokat találtunk textiltermékekben. Arról az ECHA, tehát az európai 
kémiai hatóság által végzett vizsgálatról szeretnék egy picit beszélni, ami a 
biszfenolokra vonatkozott és a biszfenolokkal kapcsolatos kockázatértékelésről szól.  

Ebben a tanulmányban 148 biszfenolvegyületet vizsgáltak meg, és már ez is 
jelzi ennek a kérdésnek a jelentőségét, hogy egy nagyszámú vegyületcsoportról van 
szó, és hogy sok esetben érvényes az az elv, hogy mivel hasonló a szerkezetük, ezért 
hasonló hatásra is számíthatunk ezeknek az esetében. Azt találta ez a vizsgálat, hogy 
a 148 vegyületből 34 biszfenolvegyületre azt javasolják, hogy mindenképpen 
szülessen valamilyen korlátozás, mivel ezen vegyületek kapcsán néhányról már 
bizonyosan tudjuk, bizonyítottan kiderült, hogy endokrin-, illetve hormonrendszer-
károsító hatásúak; és a 34-ből a nagy részük kapcsán pedig igen erősen él a gyanú, 
hogy hormonrendszer-károsítóak. Tehát 34 vegyületre mondja azt a kémiai 
hatóság, hogy mindenképpen korlátozásra lenne szükség ezeknek az esetében. 

Illetve volt 26 olyan vegyület, amelyekre olyan korlátozást javasolnának, ami 
a bőrszenzibilizáló anyagokra vonatkozna, mert ezek azok. Itt szeretném felhívni 
arra is a figyelmet, hogy a textilek esetében a bőrszenzibilizáló anyagoknál már 
születtek javaslatok, illetve vannak korlátozások, úgyhogy ezt is fontosnak tartjuk. 

Az egésznek tulajdonképpen az a jelentősége, hogy itt sok vegyületről van 
szó, és mindenképpen üdvözöljük azt a hozzáállást, ami itt, ebben a javaslatban is 
megjelenik, hogy ezeket a vegyületeket csoportszinten kell kezelni, és nem 
egyesével, mivel - ahogy az elején is említettem - hasonló szerkezet esetében 
hasonló hatásra számíthatunk. Úgyhogy csak a kérdés jelentőségéről próbáltam 
beszélni. 

Határozathozatal 

ELNÖK: Nagyon szépen köszönöm az érdemi kiegészítést. Szeretném 
megjegyezni, hogy a határozathozatalunkat követően ennek az albizottsági ülésnek 
a teljes jegyzőkönyve elkerül majd a Gazdasági Bizottsághoz, tehát a következő 
döntéshozói szinthez. És természetesen arra is van lehetőség, hogy írásos kiegészítő 
anyaggal gazdagítsuk mindezt akár a későbbiek során is, tehát az összes említett 
ajtó nyitva áll.  

Kollégámmal egyeztetve arra jutottunk, hogy kettő határozathozatalra lesz 
most szükségünk. Az egyiknél egy szót módosítunk, kiegészítünk a címben, tehát ez 
nem okoz érdemi tartalmi változást, maximum egy olyan bővítést, ami a rendelkező 
részben utalás szintjén már amúgy is szerepel. Tehát a javaslatom az, hogy az, 
amiről szavazunk, az a Fogyasztóvédelmi Albizottság javaslata legyen „a ruházati 
termékek potenciálisan rákkeltő, hormonkárosító összetevőinek betiltásáról”. 
Tehát csak a cím változna, a rendelkező rész nem.  

Képviselőtársaimat kérdezem arról, hogy a címnek ez az érdemi 
jelentéstartalommal történő bővítése, kiegészítése elfogadható-e számukra. Kérem, 
hogy aki számára igen, az kézfelemeléssel jelezze mindezt! (Szavazás.)  

Úgy látom, egyhangú döntés született arról, hogy ez az érdemi bővítés 
megtörténjen.  

A második és egyben utolsó szavazási jellegű feladatunk pedig az, hogy az 
előttünk fekvő javaslatról szavazzunk. De egy nagyon fontos figyelmeztetést kaptam 
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- a Gazdasági Bizottság ülésén azt szoktuk meg, hogy világít a mikrofon, ha valaki 
hozzá akar szólni, itt az albizottság ülésén ez némiképp máshogy működik -, tehát 
mindenképpen szeretném a képviselőtársak előtt kinyitni a vita lehetőségét. 
(Jelzésre:) Barcza Attila részéről látom a hozzászólási szándékot.  

Érdeklődöm, hogy a későbbiekben ki lesz még az, aki a hozzászólásával, a 
kérdésével gazdagítaná a vitát. (Jelzésre:) Tordai Bence részéről is látom ezt. 
(Tordai Bence: A lehetőségét fenntartom.) A lehetőséget fenntartja, de addig is 
Barcza Attiláé a szó, parancsoljon! 

Képviselői hozzászólás 

BARCZA ATTILA (Fidesz): Köszönöm, elnök úr. Talán nem olyat reagálok, 
ami feltétlen kiváltja majd a hozzászólást. Tisztelettel köszöntöm az egyesület 
vezetőségét.  

A múltkori bizottsági ülésen is érdeklődve hallgattam végig az előadást, 
számomra sok új információt rejtett. Valóban egy fontos témáról van szó, amit a 
magam részéről én is támogatni fogok a szavazatommal. Kormányzati szinten is 
napirenden van már a téma megjelenése, frakciószinten is, úgyhogy a Fidesz-KDNP 
is foglalkozik ezzel. 

Ez egy jó lépés, hogy az albizottság a mai napon ezt elfogadja, úgyhogy mi a 
magunk részéről ezzel egyetértünk, és nyitottan állunk a szakmai munka elé, 
aminek a fő célja, hogy egészségesebb helyzetet teremtsünk ebben a fontos 
kérdésben Magyarországon. Köszönöm. 

Határozathozatal 

ELNÖK: Nagyon szépen köszönöm a támogató hozzászólást. Igazából Tordai 
Bence képviselőtársamra nézek a jelzést illetően, de mivel ilyet nem látok, ezért meg 
kell állapítanom, hogy a vita ki sem alakult közöttünk, így a támogató hozzászólások 
és a további hozzászólások hiánya után tényleg nincs más dolgunk, mint szavazni 
az előttünk fekvő javaslatról.  

Kérdezem tehát, hogy mely képviselőtársaim tartják támogathatónak az 
előzetesen kiküldött és csak a címében egy szóban módosított javaslatot. Aki 
támogathatónak tartja, kérem, kézfelemeléssel jelezze mindezt! (Szavazás.)  

Úgy látom, hogy egyhangú döntésünk született, így a javaslat 100 százalékos 
szavazataránnyal támogatásra talált.  

Az albizottság elnökeként pedig azt az ígéretet szoktam tenni ilyenkor, hogy 
visszük tovább a főbizottság elé ezt a javaslatot azzal az igénnyel, hogy minél 
szélesebb körben - ahogy elhangzott képviselőtársam részéről - és minél 
hatékonyabban képviseljék ezen ügyek megoldását.  

Az egyesület vezetőségének, tagjainak sok erőt és kitartást kívánok a további 
munkavégzésükhöz, valamint hogy még sok ilyen témával gazdagítsák ezen 
albizottság munkáját és a portfólióját is! Így ezt a napirendi pontot lezárhatom.  

Egyebek 

Az egyebek napirendi pont a második napirendünk. Képviselőtársaimhoz 
fordulok a tekintetben, hogy van-e bárkinek közlendője, közölnivalója, felvetése, 
akár kérdése. (Nincs ilyen jelzés.)  

Mivel ilyet nem látok, jelzem, hogy a napirendünk végére értünk, így 
lezárhatom az egyebek napirendi pontot és egyben az ülést is.  
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Az ülés berekesztése 

Szeretném megköszönni a munkájukat. További jó egészséget és további szép 
napot kívánok mindenkinek! Köszönöm a részvételt. 

 
 

(Az ülés befejezésének időpontja: 12 óra 00 perc) 

   Z. Kárpát Dániel 
az albizottság elnöke 

 
 
Jegyzőkönyvvezetők: Podmaniczki Ildikó és Madarász Mária 


